
3 storili. V treh dneh so bili mrtvi. Kaj so najslavnej
ši primeri patrijotizma iz zgodovine vseh stoletij v 

- j primeri s tem dejanjem!" 
- i Slovenski vojaki o naši bodočnosti. Piše se 

im: Tudi mi slovenski vojaki našega domačega 
 pešpolka (87.) se jato zanimamo za delovanje naših 
 slovenskih politikov, zlasti poslancev dr. Korošca in 
 dr. Kreka, ki se prav pridno trudita in zavzemata 
 za naše slovensko kmetsko ljudstvo. Tudi mi vsi te

žimo po tem, da se združimo Slovenci in Hrvati po i 
) davama avstrijskega orla, da tudi mi enkrat doseže
 mo narodne pravice, svojo narodno svobodo. In to 

zopet ni po volji ptujskemu „Stajercu." Kar zelen od 
. jeze se huduje in hiti na vso moč razlagati svojim 
 šnopsarjem, kako naši voditelji hrepenijo po jugo
 slovanski državi. Pribijemo: Vsak pošten in zave
 den Slovenec se mora zavedati svojega naroda in 
> svojih pravic, stremiti po svoji boljši bodočnosti edi
, no v okvirju habsburške monarhije, pod vlado na
 šega svitlega cesarja Karla I. Nočemo več biti ka
1 kor sužnji teptani od drugih narodov. Nočemo biti 
 tlačeni, hočemo pa biti svobodni, se svobodno razvi
i jati, ne pa, kakor misli „Stajerc", da bi morali p i 

sati po njegovi muziki. Ako bi se res vse zgodilo po 
I \ olji „Stajerca", bi res kmalu izginila slovenščina 
 iz Spodnjega Štajerskega. Mi se pa ne zmenimo za 
i nemčurskega ».Štajerca", mi zremo z veseljem v na

Šo prihodnjost, ki bo za nas dosti boljša, kakor pa 
i plujska politika. Svetujemo „Stajercu", naj pogleda 
• j malo v svoj koš, mogoče ni vse v redu, a nam pa ni 
i j treba očitati veleizdajstva. Slovenci smo ponosni avst
| rijski vojaki, zavedajoč se svojega poklica, naše do

• ! inovinske dolžnosti in ni treba, da bi nam jo mogel 
." Slovenski dnin voditeljem in 

Sim slovanskim časnikom, ki se % vso srnemo zav
] zemajo za našo pravično i ;5e , 
i izrekamo: „S1 Pozdrave vsem našim voditel
j jem pošiljajo vsi slovenski .ožje od 87. peš
I poli sovregi 
]'ini jo bomo pred v kar od 
1 ke Nedelj) raskih vojakov ob Soči. 

Nemška nesramnost. „Marburger Zeitung", 
) najbolj zagrizeni vsenemško^protestantovski listič na 
i jugu, in za njim vsi drugi listi enake barve skuša
j jo postavljati prvega slovenskega ministra dr. viteza 
| Zolger v slabo luč in ga hočejo javno sramotiti. 0

menjeni listič namreč piše, "da je dr. vitez Zolger 
„sin nekega viničarja." List je namenoma lagal. Dr. 

,olger ' je si jkih staršev v Devini pri 
Slov. Bistrici. Sicer pa če bi bil on res sin viničar* 

to ne bilo nič sramotnega, ker ga to la še po
višuje, da se j9 samo 3 svojo bistroumnostjo in prid 
nostjo in brez kakega varuštva in priporočil, Kake 
je to pri nemških publoglavcih v navadi, povspei de 
najvišje cesarske službe. Sicer pa so naši slovenski 

kot verski in narodni 
odpa pišejo v „Marburgereo". JStajerca" In j 
enake liste. V imenu poštenih slovenskih viničarjev | 
odločno ng< i listi, ki so samo za sme
tišča in stranišča, tako prezirljivo pisali o, viniSar

argerci* tudi ni prnv. da se prvi sloven
ski mi :i in r.o lohan. Dr. vitez Zol
ger se tudi sedaj kot minister pod
pisuje pred samim cesarjem kot Ivan in ne bo vpra
3al „Marburgeroe", kako so naj podpisuje. 

Drž. posl. dj. Benkovič 'opozarja svoje volilce, t 
da je njegov stalni naslov: Dunaj I, državna zbor 1 
niča (Parlament); volilcem je na razpolago na 1 
praznik, dne 8. t. m., dopoldne ob 8. uri v Raj j 
henburgu (Društveni dom), popoldne ob pol štirih i 

! v Sevnici pri g. A. Starki, in v nedeljo, dne 9. t. 
j m., popoldne ob treh v Brežicah pri g. Zorko po 1 
l leg kolodvora. 

Davek na premoženje. Večkrat se je že pisa
lo, da se namerava skleniti zakon, po katerem se bo' 
naložil vsem, ki imajo kaj premoženja, bodisi v po
sestvu, denarju ali premičninrii, enkrat rja vek v s

1 vrhe ureditve valute — to je vrednosti denarja. Z 
j ozirom na to marsikdo že sedaj ugiba, kako bi se 0

gnil temu davku. Tozadevni strah in skrb se nam 
ne ztR opravičen. Dandanes ima denar zelo majhno 
vrednost, nasprotno ima pa veliko vrednost blago. 
Ce se pa to pozna celo v domačem promotu, koliko 
bolj se kažejo kvarne posledice tega nezdravega raz
merja med vrednostjo denarja in blaga celo v pro
metu z inozemstvom. Glavni vzrok tega neugodnega 
stanja je dejstvo, da papirnati denar nima kritja v 
zlatu, ki je šlo povečini v inozemstvo. Da se to iz
ravna, je potrebno napraviti nameraval* davčni pre
nos, da se na ta način uniči prekomerni dolg1, kate
rega krije papirnati denar. To je pravzaprav edina 
pomoč, da pridemo do vsaj približno rednih razmer. 
Občinstvo v resnici s to uredbo ne bo oškodovano, 
kajti če bo ta ali oni, katerega bo zadel ta davek, 
imel n. pr. 10% manj premoženja, bo pa preostalo 
premoženje več vredno. Sedaj n. pr. so dobi 1 meter 
blaga za 20 K, Če so pa urede finance v nameravn
nem smislu, bo denar v vredlnosti poskočil toliko, da 
se bo isto blago dobilo za 10 K. Na ta način pri ta
ki ureditvi ne bo nikdo v resnici oškodovan. Oško
dovani smo pa sedlaj, doklar vlada to nezdravo raz
merje med rednostjo denarja in blaga. 

Bogottila. Nove molitvene bnkvice za slovens
ka dekleta. Ta molitvenik se je SiOvens! m dekletom i 
silno prikupil in je bila prva izdaja v neeaj tednih 
popolnoma razprodana. Na stoti D« deklet }• *• hote ! 

Tedenske novice. 
Duhovniške vesti. C. g. Josip Mihalič, dozdaj 

župnik pri Sv. Barbari pri Mariboru, je bil v sobo
to, dne 1. septembra, slovesno ustoličen na 
Sv. Marije v Slivnici. Na mnoga leta!  C. g. Er
nest Vidic je imenovan za kaplana v 

Proslavimo naše vrle vzgojitelje! Iz Gornje 
Polskave se nam piše: Naše slavje na čast g. nad
učitelju Josipu Sabati je krasno uspelo. Kljub nujne
mu poljskemu delu so iarani pri službi božj 
niii cerkev in ko smo se nato zbrali v prelepo okm
čani šoli, ja bila šolska soba mnogo premajhna za 
vse došle goste. Slavljenca, katerega so šolarji 
zelenem odru kar obsuli s cvetk Imenu pri
rediteljev prisrčno pozdravila gdč. Scnweigler, 
se mu je zahvalil za njegovo požrtvovalno 23ietrio 

lo na Gornji Polskavi iv imenu lare Gornja Pols
a Č. g. župnik Sebat ter : elo vest, 
sa je občina Gornja Polskava v priznanje ii 

iležnosti za njegovo plodonosno delo izvolila za 
častnega občana. Ginljiv je bil prizor, ko so šolarji 
castitali svojemu ljubljenemu 1 k 401etnici 
njegovega službovanja. Ko se je nato slavljenec ža

lil svoji mladini, občanom •■ogoštevilnim go
stom za prireditev in priznanje njegovega dela, se 
je njemu in marsikomu iz občinstva porosilo oko. 
Lepše naše ljudstvo ni moglo pokazati, kako jt hva
ležno dobremu učitelju za njegovo težko delo. Po 
slavnosti v šoli so se številni olji in tovariši 
slavljenca, ki so prihiteli iz J rajev, zbrali v 
gostilni gospe Smonig, ki se je v zvezi z gdčč uči
teljicama Schwei!gler in Resnik največ trudila, da 
je naša slavnost tako fcr ipela. Bodi jim na 
tem mestu za njih nesebičen trud prisrčna hvala! 
Slavljencu, ki se vedno kaže z iovenca, 
še na mnoga leta! 

Odlikovani nadačltelji. Nadučitelji Sim. Cvah
te pri Mali Nedelji, Franc Lorber v Braslovčah m 
Bmest Slane v Petrovčah so vsled svojih zaslug aa 
šolstvo imenovani za Šolska ravnatelj«. 

Cesar osebno odlikoval slovenskega uiltelia.. 
Konrad Mejovšek, učitelj v Hočah, je dobil od cesa
rja lastnoročno zlato hrabrostno svst:njO:, nekaj dni 
pozneje zlat zaslužni križec z meč< in ja postal v av
gustu poročnik. 

f Učitelj Vranker. Na svojem posestvu v Va
reji pri Ptuju je umrl leskovški učitelj g. Vranker. 
M. p. T m.! 

Lep uspeh slovenske cesarske slavnosti. Ce
sarska slavnost v mariborskem Narodnem domu dne 
f9. avgusta je vrgla nad 2000 K Čistega dobička za 
Tdove in sirote vojnih žrtev mariborskega okraja. 

Zvestoba jugoslovanskih vojakov do smrti! V 
inomoških ,„Neue Freie Stimmen" piše pisateljica dr. 
Adelhajda Sneller o predavanjih princezinje Croy , 
K je obiskala v zadnji zimi po naročilu Rdečega 
križa vjotniSke tabore v Rusiji in v Sibiriji. Prince
zinja je vedla povedati veliko ganljivega in žalost
nega o usodi vjetnikov. Sneller priobčv'9 iz. preda
vanja princezinje sledeči slučaj, kateri zasluži, da 
estane v spominu vsakega Avstrijca. „Mislim na kraj 
Ai»samas; v kleti so zaprti jugoslovanski vojajri, ker 
niso hoteli dezertirati! Rusi namreč zahtevajo od 
vsakega vjefega avstrijskega, Slovana prestop v nji
hovo armado. Jugoslovani se obnašajo kot junaki. 
Nekoč* Je sedele njih 50 pred neko kuhinjo, kjer so 
iskali na jed. Ali Rusi jim niso hoteli ničesar dati; 
totVU bi 1« de bi prestopili. Tega pa ti ljudje niso 

lo imeti to knjigo, a je ni bilo več dobiti. Zdaj je pa 
knjiga zopet v novi izdaji izšla in se :obi nekaj sto 
izvodov v tiskarni sv. Cirila v Maribora v treh ra
znih vezavah, vse z zlato obrezo, in s>ocr po pošti 
poslana po K 2.20, K 2.60 in K 2.80. Dekleta, sezte 
po tem molitveniku! 

P. n. župnijski uradi se uljudno "HHPJC, da 
t a k o j naročijo spovedne in obhajilne liste za leto 
1918 in druge potrebščine, ker ob novem letu jim na 
noben način ne bo mogoče pravočasno ustroči radi 
pomanjkanja delavcev, plina in sirovega olja. Naro
čite torej takoj! — Vodstvo Cirilova tiskarne v Ma
riboru. 

Kmalu se začne šola. Starši, ki vedo, kaj za
hteva življenje, skrbijo, da se otroci nauče dveh je
zikov. Najprej slovenskega in zraven še drugega v 
višjih razredih. Srečo krade otrokom, kdor ga ne da 
poučiti v maternem jeziku. 

Gospodarske novice. 
Cene za jajca. Urad za presojevanje cen za ži

edežem v Mariboru je za okraje Maribor, Sv. 
Lenart, Slov. Bistrica, Ptuj, Ormož, Ljutomer, Gor
nja Radgona in za Marenberg določil sledeče tako
zvane ravnalne cene za jajca in sicer: Pri kmetu 

u komad 26 v, v trgovini na debelo 10 ko
madov 3 K 20 v, v trgovini pri prodaji na drobno 3 

[ in posamezni komad pa 34 v. 
Kako se določijo prodajne cene za jajca? Po 

nemških, strokovnih listih posnamemo, da je v nekem 
mestu v Nemčiji določenih za osebo 26 jajec za celo 
leto in jajca "zbirajo nekako tako kakor pri nas iz 
gotovih okrajev. Najvišja cena za pridelovalca zna
3a 22 pfenigov za eno jajce. Za stroške zbiranja in 
dovažanja se računi na jajce 6 plenigov, tako da 0

Bsto plača jajoa nabiralcu po 28 pfenigov. 
cen za domača in tuja jajca je de

za živila določilo pribitek 254 pfeniga pri 
1 Kot stroški se računi za dotično me

sto pribitek 0.35 pfeniga pri jajjcu, nakupovalci .po
sebej plačajo 0.40 pfenigov pri jajcu za vozne stro
ške. Veliki trgovci tei oajo jajca po 31 pfeni
gov komad; za izt in pokvarjenih jaj
cih smejo zahtevati pri iji malim trgovcem po 
1% pfeniga pribitka k lastni ceni. Oddajajo tedaj jaj
ca malemu trgovcu za nadrobno prodajo po 32% pfe
niga. Mali trgovec sme pribiti na to ceno Di pfeni
ga za svoj trud ter stane jajce potemtakem za pora

ka 34 pfenigov. Kmet dobi torej v Nemčiji za eno 
jajce 22 pfenigov, drugih rok se prime nadaljnih 12 
pfenigov in tedaj ni čudo, če se povsod proti veliki 
draginji zabavlja. Tudi v tem slučaju draginje ne 
dela kmet, ampak takorekoč od države pooblaščena 
verižna trgovina. 

Jajca za sladkor. Trgovec iz ptujskega okraja 
nam piše: V zadnjem ..Gospodarju'' piSete o sladkor

jcih. Promet 3 sladkorjem ni več prost, tem
več ima njegovo porazdelitev okrajno glavarstvo v 
rokah. Okrajno glavarstvo je v okraju nastavilo u
radne prodajalnice, ki prodajajo moko, sladkor, pe
trolej itd. Te uradne prodajalnice se morajo podvre
či poveljem okrajnega glavarstva. C. kr. okrajno 
glavarstvo je dalo vsem uradnim prodajalnicam na
log, rja morajo prvih osem dni dati le sladkor za 
jajca; kdor pa r.e pri jo, pa dobi tudi brez 
jajc sladkor, ako mu to potrdi občinski urad. Po os
tani dneh pa dobij 1 :netje sladkor brez jajc. 
Torej ni kriv trgovec, ajao prvih osem dni morajo 
ljudje oddajati jajca za sladkor. Kakor mi je znano, 
hoče okrajno glavarstvo dobiti gotovo množino jajc, 
Glavarstvo je hotelo to spravni skupaj potom občin. 
Občinski predsl 10 odklonili in so 
baje predlagali oddajo jajc kot zamenjavo za slad
kor. Naj se tor ijska proti trgovcem! — Do
3tavek uredništ mo pri tem, da je taka 
oddaja jajc, jo je odredilo ptujsko glavarstvo , 
nezakonita. Kdor ima sladkorno karto, mora dobiti 
sladkorja, ako ga ima trgovec kaj v zalogi. Čudno, 
da ravno ptujsko glavarstvo tako postopa s kmetski
mi in viničarskimi ljudmi. Omenjamo, da naš list ni 
hujskal proti trgovcem, ampak mi opozarjamo samo 
naše ljudstvo na krivice, ki se mu godijo. 

Izkaznice za prejem vkuhanega sadja. Dunaj
ski list „Zeit" poroča, da namerava vpeljati urad za 
ljudsko prehrano posebne kontrolne karte za promet 
z marmelade (vkuhano sadje). 

Zasebno nakupovanje krompirja na kmetih. 
Štajersko cesarsko namestništvo je izdalo naredbo, s 
katero je prepovedano ljudem iz mest, trgov itcU, ki 
nimajo tozadevnega dovoljenja, nakupovati meu* dru
gim tudi krompir na deželi, ker je krompir zasežen 
v prid državi. Zoper tozadevne prestopke je določena 
denarna globa do 20.080 K ari kazen zapora do 6 
mesecev, vrhutega smejo orožniki odvzeti nakupljeni 
krompir. Nadaljna namestniSka naredba določa, da 
se krompir ne sme poprej izkopati, dokler ni popolno
ma dozorel. Kdor bi pa krompir izkopal, £e predno 
je popolnoma dozorel, bi zapadel strogi kazni. Urad 
za ljudsko prehrano je uvedel po vsej drŽavi strogo 
nadzorovanje vseh cest, potov in železnic, da se ta
KO prepreči nepostavno nakupovanje, oziroma preva
žanje krompirja tudi nadrobno. Kdor se ne bi mogel 
izkazati z dovoljenjem od vojnožitno^prometnega n
rada ali od krompirjevega nadzornika pri okrajnem 
glavarstvu, zapade kazni in se mu krompir odvzame, 
kajti za krompir veljajo od 1. avgusta nadalje ravno 
isti prebjpisi glede nakupovanja in prevažanja, k*



kor glede žita in stročnic. — Ta uarodba je, milo re
čeno, skrajno trdosrčna, kajti izdana je bila, ne da 
bi se bilo poprej prebivalstvo re krbelo s krompir
jem, ki je vendarle glavni Živi '. zlasti revnejših slo
jev, ki so sedaj obsojeni na g adovanjel 

Živila s kmetov se sme;o prinašati v mesto. 
C. kr. urad za ljudsko prehrano jo razveljavil one 
izvozne prepovedi živil, ki so jih odredila okrajna 
glavarstva v lastnem delokrogi.. Veljavne ostanejo le 
one prepovedi za izvoz, ki so j h odredile deželne o
blasti, osrednja mesta ali ki so izšla glasom naredb. 

Za 5 vinarjev — 3 Jajca. Kmetje se zelo ču
dijo, odi kod jemljejo meščani toliko tobaka, ko vsaK 
dan prihajajo na deželo kupovat živež, ki ga kmetje 
že zase nimajo dovolj in prinese vsak včasih kar 
cele zaloge tobaka s seboj. Ce pa prideš v trafiko v 
mestu, je vedno ves tobak razprodan. Kmetske ira
f"ke pa dobivajo za več občin skupaj komaj 100 ko
madov tobaka. — Pretekli teden v slovenjebislriški 
okolici kupoval pri naših kmetih vojaški dostojanst
venik osobno s svojim slugo jajca in je zahteval za 
1 komad vojaškega tobaka, ki stane 5 vinarjev, kar 
3 Jajca! S tem izžemanjem našega ljudstva se bo Se 
bavila finančna oblast. 

Rekviriranje sena. Mariborsko glavarstvo je 
povabilo za dne 3. septembra kmetske zaupnike na 
sestanek, da se pogovorijo glede oddaje sena erarju. 
Ogromne množine se zahteva in sicer brezobzirno. 
Tekom enega meseca mora oddati samo mariborski 
sodni okraj 104 vagone sena. Kje ga le bodo kmetje 
vzeli? Posamezne občine morajo oddati naravnost ne
verjetno velike množine. Od hribovite občine St. Ilj 
se je n. pr. zahtevalo (po kakem ključu?) 350 meter
skih stotov sena. Po daljšem dokazovanju, da je to 
nemogoče, se je našim zastopnikom posrečilo znižati 
to množino na 200 stotov. Zakaj se ravno na Slov 
Stajer naprti toliko bremen? Na Gornjem Stajerju, 
n. pr. v Muriški dolini, so imeli mnogo sena, tako 
tudi v zahodnem delu nemškega dela dežele. A pov
sod so vedeli okrajni glavarji braniti živinorejce , 
da jim ni treba oddati zadnje betvice sena, kot pri 
nas. Kakor izvemo, so kmetje mariborskega 'okraja 
pozvali cesarskega namestnika, grofa Claryja, naj 
jih ščiti. Radovedni smo, ali bo imel kaj srca za na
gega Kmeta. 

Za čebelarje. Slovensko osrednjo Čebelarsko 
društvo v Ljubljani je ravnokar dobilo obvestilo, da 
je ministrstvo dovolilo za jesensko in pomladno pi
tanje Čebel za vso Avstrijo 125 vagonov navadnega 
(obdačenega) sladkorja, ki se razdeli na vsa čebe
larska društva. Kdaj se bo sladkor dobil in koliko 
ga bo navedeno društvo dobilo,, se objavi rozne]e. 
Neobdačeni sladkor pa ministr" o 7~casno 08 do
voli. 

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žalcu tudi v pre
tekli dobi ni bilo skoro nobenegapopraševanja po tu
jem hmelju. Le nekaj bal tujega hmelja raznin let
nikov je bilo pokupljenih in sicer za 5060 K za 50 
kg. V Savinjski dolini se je ranega hmeija pridelalo 
zelo malo in tudi cene so take, da ne krijejo pride
lovalnih stroškov, vsled česar bodo hmeljarji prisil
jeni, opustiti še več hmeljskih nasadov. 

Cene za les. Zveza avstrijskih lesnih veletr
govcev na Dunaju je sklenila sledeče lesne cene, ki 
so veljavne za kubični meter do preklica: Hlodi me
hki neotesani 42—62 K, trdi 55104 K, mehka deske 
122—200 K. Popraševanje po mehkih deskah ter po 
hrastovem lesu je povsod zelo živahno. 

Zopetno oddajanje kovin. Dne 25. junija 1917, 
št. 271 drž. zak. ter dne 24. julija 1917, Št. 305 drž. 
zak., sta izšle glede nadaljnega oddajanja raznih ko
vin v vojne svrhe zopet novi ministrski «a"3dji!. ki 
natančno določujeta, ka;, KS<EO in pa Kalanjjl cenah 
se bodo morale oddajati kovine. Prejemanje bo po
verjeno zopet tvrdkam v Maribo u, Celju in drugih 
mestih. Vojna uprava poziva prebivalstvo Avstrije , 
da prostovoljno odda baker, bakrene zlitine, nikel in 
aluminij. Ce se kovine prostovoljno oddajo, se kovi
ne takoj plačajo; če pa se morajo še le odvzeti, je 
cena nižja in se plača še le pozneje. Glej Inserat! 

Karte za tobak. Za mesto Maribor se bodo v 
tratkem izdale karte za tobajc. Preddela so Že v te
frn. — Za mestno gospodo se s .'bi, da dobi tobak , 
upamo, da glavar dr. Weiss olrobno ukrene, da 
bodo tucUi kmetski ljudje dobili dovolj tobaka. 

Razne novice. 
30 volov padlo v prepad. V Imstu na Tirols

kem se je v noči od 27. na 28. avgusta odtrgal ve
Mk sneženi plaz in potegnil sebo v prepad hlev, v 
katerem se je nahajalo 30 volov. Do sedaj se še na 
posaeoilo priti do zasute živine. 

Nepošteni vojaški uradniki. Dunajsko divizij
sfco vojaško sodišče je razpravljalo proti višjemu o
skrbniku Majcariusu iz Gradca, proti oskrbnikom 
Bdrnuiidu Gotzinger in Juliju baronu pl. Silbernagl 
iz Ptuja, proti višjim oficijalom Vladimirju Szutka, 
Francu Matiasek, Kamilu Reich, Jaroslavu Kodes. 
gradnika Ferdinandu Trocker, pro'; črnovojniku z 
enoletnim prostovoljskim znakom Pudolfn Mucohi in 
protf oficijalu Morcu Zeiner iz Dunaja. Glavni kri
vec je Leinweber, ki je pri zajtrku pregovori! svoje 
podrejene, da je zdaj prilika kaj | i aniti. In res 
m prodajali na škodo države moko, riž, oves, sardi
■e iW. Zaslužili s o Kodes 420.000 K, Leinweber 180 
tisoč K, Matiasek 80.000 K, Szutka 48.000 in Eeich 
MM K. 

Dunaj, zavetišče Židov. Število zidov na Du
naju se množj tako strahovito, da ne bo več dolgo , 
ko se bo Dunaj smel imenovati židovska prestolica. 
Na dunajskih visokih šolah je večina profesorjev in 
slušateljev zidov in še celo na dunajskih srednjih 
šolah študira več židovskih kakor pa kriotijanskih 
dijakov. Tako n. pr. je Študiralo v preteklem šolskem 
letu na osmih dunajskih gimnazijah 2185 židovskih 
in samo 795 kristjanskih dijakov. 

Zavarovanje vojnega posojila. Opozarjamo ce
njene či t atelje na prilogo c. kr. avstrijskega vdovs
kega in sirotinskega sklada v Gradcu. 

Dopisi. 
Maribor. Naše mesto bo sezidalo v Melju ob 

Dravi pionirsko vojašnico. Potrebni svet je že na
kupljen. — Umrl je dne 1. septembra 791etni Ja 
nez Gračner, vpokojeni nadsprevodnik južne želez
nice. Bil je vrl krščanski mož ter večletni pred
sednik Vincencijeve družbe pri slovenski župniji. 
Svetila mu večna luč! 

Maribor. Okrajna sodnija v Maribora prosi, 
da naj se oglasi isti mož pri okrajni sodniji štv. 
20, ki je bil dne 17. dec. 1916 iz trgovine Wor
sche poslan v trgovino gospe Ferner preje Holiček 
v Gosposki ulici, in ki je tam kupil obleko za 
140 K in dne 31. dec. 1916 zimsko suknjo za 
200 K. 

Hoče. Šolska prireditev dne 19. avgusta je do
bro uspela. Lepa svota se je pridobila s to prire
ditvijo za uboge šolarje hočke šole. 

Gornja Sv. Kungota. Crnovojnik Anton Kola
riČ je bil odlikovan z železnim križcem na traku 
hrabrostne kolajne in s Karlovim križcem na rdeče
belem traku. Odlikovanec je zaveden Slovenec. 

Gornja Radgona. Odi svojih lastnih pristašev 
prisiljen je odložil očka Wratschko, dosedanji načel
uik okrajnega zastopa, svoj mandat. Pri dne 28. av
gusta vršeči se nadomestni volitvi je bil izvoljen nje
gov namestnik Oton Zorzini, tačas c. in kr. nadpo
ročnik na fronti, za okrajnega načelnika, odstopivši 
Wratschko pa za njegovega namestnika. Čudno! Te 
volitve so se med drugimi udeležili na nasprotni 
strani sledeči gg.: Kreft od Sv. Jurija ob Sčavnici, 
Lovro Križanič, Zangl, bivši, od Slovencev obogate
li, sedaj zasebno živeči trgovec Franc Horvat, Mat
jašič, Jagerič, Krempl in Puhar. — Zvedeli smo, da 
namerava deželni odbor posredovati za oprostitev 
novoizvoljenega okrajnega načelnika Zorzinija. Te
mu pa se moramo res čuditi. Iz kakega vzroka pa je 
potrebna njegova oprostitev? Kmetov, starih črnovoj
nikov, nam pošljite domov! 

Ptuj. Po Dravi je plavalo dne 23. avgusta m
nogo čolnov. Med drugimi sta se peljala v majhnem 
Čolniču tudi sina v Ptuju nameščenih častnikov. Po 
neprevidnosti sta zašla v velike valove na sredi re
ke, v katerih se je ČolniČ prevrgel. Na njuno vpitje 
na pomoč sta skočila v vodo znani junak poročnik 

!sancler Mlakar, ki je prišel ravno ta dan nara
vnost iz strelskih jarkov, in mariborski dijak Miro
slav Kaukler. Z lastno nevarnostjo se jima je pos
rečilo oba ponesrečenca rešiti iz valov. Starši, ne 
puščajte otroke brez nadzorstva na vodo! 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Vi pondeljek 
dne 27. avgusta je umrl po dolgi bolezni ^nton Vo
došek, kmet v Pleterjah. Oba sina sta na fronti, za
pušča ženovdovo samo. Bil je zvest naročnik »Slov* 
Gospodarja." N. v m. p.! 

Mareaberg. Vabimo na sestanek Dekliške Zve
ze, ki se vrši dne 9. septembra pri Sv. Janezu 
ob iJdvadnem času po običajnem sporedu. Želeti 
je, da se udeleže sroda : ngi. 

Na Oljski gori, nad Polzelo se bo vršil v ne
deljo dne 18. septembra velik romarski shod, katerz
ga naj bi se udele se članice Marijinih dlružb 
ter mladenke Savinjskega okrožja v najobilnejšem 
šlevilu. Mladenka se zbirajo ob 9. uri pri Jugovi ka
peli, odkodar se v skupni procesiji podajo na goro. 
Ob lepem vremenu naj pridejo Marijine družbe z za
stavami, katere na Gori razvijemo kot zmagoslavni 
prapor. Kajti namen nagega romanja bo, združiti na
se fine molitve v glasen in močen klic proti Vsemo
gočnemu, da vrne naši dragi domovini skoraj zažel
jeni mir in nam vrne naše drage. Kot cerkveni go
vornik nastopi v i t g. dr. Korošec. 

Marija Nazaret. Z fronte se nam piše: Naroe
nik >Slov. Gospodarjai Martin Potočnik, poprej 
frančiškanski kuhar v Marija Nazaretu, sedaj četo
^odja in načelnik neke častniške kuhinje, je odli
kovan z železnim zaslužnim križcem s krono na 
traku hrabrostne svetinje. 

Transke—Sv. Uršula. Ne dne 11., ampak dne 
fz. septembra 1917 poromamo ČeB Grad na Sv. Ur
šulo, kjer bo dne 15. septembra zjutraj sv. opravim 
v dbrnoljubne namene, 'Za razgledovanje bo tokrat 
štiri ure. Krog poldne odhod ali na vlak ali pa k 
Sv. Križu na svečanost „poviSanja sv. križa" v pe
tek dne 14. septembra 1917. 

Hamborn v Nemčiji. Tukaj je v Gospodu umr
la Marija Orehovec. Bila je zelo delavna in požrtvo
valna Slovenka. Mnogo je storila za tukajšnja naša 
slovenska društva in za razKrjenje „Sla»v. Gospo
darja* in „Straat." U. p. v ».'! 


